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CONHECIMENTOS BÁSICOS
Texto para as questões de 1 a 6.

Veterinária responsável por “virada esotérica” de Milei 
diz que tem dom de conversar com animais mortos

O Fantástico deste domingo  (10) mostrou 
algumas das curiosidades em torno da personalidade 
do novo presidente da Argentina, Javier Milei. O que era 
até então um economista desconhecido, acabou virando 
figura central no país e já tem a sua própria biografia, 
lançada pelo repórter Juan Luiz Gonzáles, ainda sem 
publicação no Brasil.

O livro “El Loco”, ou “O Louco”, em português, 
já está esgotado em Buenos Aires e revela as 
excentricidades do novo presidente. Um dos temas mais 
conhecidos é do cão Conan, que já morreu, com quem o 
político ainda teria contato.

A reportagem conversou com a veterinária Celia 
Melamed, uma das responsáveis pela virada esotérica 
de Milei. Por causa de um problema com o Conan, ele 
começou a buscar ajuda no esoterismo. Melamed diz ter 
o dom de falar com os animais.

“Ele me procurou por indicação de dois colegas 
veterinários. O cachorro dele estava bem doente. Milei 
queria que eu me comunicasse com Conan, para saber se 
estava bem, se estava sofrendo e se preferia passar por 
uma eutanásia”, conta a veterinária.

Questionada sobre o que o cão teria respondido, 
Celia não revelou alegando “sigilo profissional”. Ela 
também diz se comunicar com animais mortos.

“É uma coisa esotérica. Não tenho explicação, 
sinto a presença do animal. É como se ele estivesse me 
contando como está agora. E como foi que morreu”, 
diz Celia.

Após meses dessas consultas sem base científica 
com a veterinária, Milei subiu mais um degrau na sua 
obsessão pelo cachorro. Em maio de 2018, chegaram 
dos Estados Unidos seis clones de Conan, por um total de 
R$ 250 mil. Foram produzidos a partir de algum tecido do 
corpo do bicho que Milei tinha guardado.

Um dos clones logo morreu. Dos cinco restantes, 
cães enormes com os quais dividia um apartamento 
de 100  m², Milei se convenceu de que um deles era a 
reencarnação de Conan.

Milei diz que se comunica com eles por telepatia 
e ainda recebe mensagens do Conan morto.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).

QUESTÃO 1 

No título do texto, “Veterinária responsável por ‘virada 
esotérica’ de Milei diz que tem dom de conversar com 
animais mortos”, a palavra “que” é classificada como

(A) pronome relativo.
(B) conjunção coordenativa.
(C) conjunção integrante.
(D) conjunção adverbial.
(E) substantivo.

QUESTÃO 2 

No primeiro parágrafo, o uso que se faz da palavra “país” 
em “acabou virando figura central no país” demonstra um 
recurso que

(A) garante mais clareza para o texto.
(B) desfaz uma ambiguidade criada anteriormente.
(C) evita uma repetição para garantir a coesão.
(D) introduz uma ideia nova no texto.
(E) retoma uma ideia já mencionada anteriormente.

QUESTÃO 3 

A oração “que já morreu” (linha 11) classifica‑se como

(A) coordenada aditiva.
(B) coordenada explicativa.
(C) coordenada conclusiva.
(D) subordinada adjetiva.
(E) subordinada substantiva.

QUESTÃO 4

A palavra “esoterismo” (linha 16) está corretamente 
grafada com S, assim como

(A) coalisão.
(B) catequisar.
(C) cicatrisar.
(D) florsinha.
(E) paralisia.

QUESTÃO 5 

A forma verbal “chegaram” (linha 32) concorda com

(A) “meses” (linha 30).
(B) “clones” (linha 33).
(C) “Estados Unidos” (linha 33).
(D) “Conan” (linha 33).
(E) “250 mil” (linha 34).

QUESTÃO 6 

O trecho “Um dos clones logo morreu. Dos cinco restantes, 
cães enormes com os quais dividia um apartamento 
de 100  m², Milei se convenceu de que um deles era a 
reencarnação de Conan” (linhas de 36 a 39) demonstra que 
a regência do verbo “convencer” é da preposição

(A) de.
(B) se.
(C) que.
(D) de que.
(E) um.
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QUESTÃO 7 

Os atributos essenciais na elaboração da redação oficial 
e que têm fundamento nos princípios constitucionais da 
Administração Pública são

(A) subjetividade e variação linguística para adaptar‑se
aos diferentes públicos.

(B) uso de linguagem coloquial para garantir uma
comunicação eficaz e informal.

(C) flexibilidade na estrutura textual para permitir
criatividade na apresentação de informações.

(D) preferência por uma linguagem técnica e jargões
especializados para transmitir autoridade.

(E) clareza, impessoalidade e eficiência, respeitando a
formalidade e a norma padrão da língua portuguesa.

QUESTÃO 8 

Um detetive, imerso na resolução do enigma que 
cerca um assassinato misterioso, concentra suas suspeitas 
nas amigas Branca, Rosa e Violeta. Após uma minuciosa 
investigação, revelou‑se o seguinte:

• Branca não estava na cozinha ou Rosa não estava
no escritório;

• Rosa estava no escritório ou Violeta não estava na
biblioteca;

• Violeta estava na biblioteca ou Rosa não estava no
escritório;

• Ou Branca estava na cozinha ou Violeta não estava
na biblioteca.

Com base nessa situação hipotética, a conclusão 
correta seria

(A) Branca estava na cozinha, Rosa estava no escritório e
Violeta estava na biblioteca.

(B) Branca estava na cozinha, Rosa não estava no
escritório e Violeta estava na biblioteca.

(C) Branca estava na cozinha, Rosa estava no escritório e
Violeta não estava na biblioteca.

(D) Branca não estava na cozinha, Rosa estava no
escritório e Violeta não estava na biblioteca.

(E) Branca não estava na cozinha, Rosa não estava no
escritório e Violeta não estava na biblioteca.

QUESTÃO 9 

Admitindo‑se que P seja um ponto interno ao retângulo 
ABCD, sendo   =  16  cm,   =  56  cm e   =  63  cm, 
assinale a alternativa que apresenta a medida do 
segmento  .

(A) 9 cm
(B) 17 cm
(C) 25 cm
(D) 33 cm
(E) 42 cm

QUESTÃO 10 

Gael pretende adquirir 5 bonés para presentear 
seus amigos em uma loja que disponibiliza 3 modelos 
distintos de bonés. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta a quantidade de opções diferentes que ele 
tem para realizar essa compra.

(A) 21
(B) 28
(C) 35
(D) 42
(E) 56

QUESTÃO 11 

Considerando‑se que a, b e c são números naturais e 
que 2a  ∙ 11b  ∙ 23c = 4.096.576, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o valor de a + b + c.

(A) 9
(B) 10
(C) 12
(D) 13
(E) 15

RASCUNHO
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QUESTÃO 12 

Assinale a alternativa que apresenta a principal diferença 

entre aprendizado supervisionado e aprendizado não 

supervisionado em aprendizado de máquina.

(A)	 Aprendizado supervisionado e não supervisionado são 

termos intercambiáveis, sem diferenças significativas.

(B)	 O aprendizado supervisionado requer um conjunto 

de dados de treinamento rotulado, enquanto o 

aprendizado não supervisionado não utiliza rótulos.

(C)	 No aprendizado supervisionado, os modelos são 

treinados sem um conjunto de dados específico, 

enquanto no aprendizado não supervisionado, um 

conjunto de dados de treinamento é obrigatório.

(D)	 O aprendizado supervisionado é utilizado apenas 

para classificação, enquanto o aprendizado não 

supervisionado é aplicado apenas em problemas  

de regressão.

(E)	 O aprendizado supervisionado e não supervisionado 

são conceitos desatualizados e não mais são 

relevantes em aprendizado de máquina moderno.

QUESTÃO 13 

Admitindo‑se que a imagem acima representa parte da tela 

do programa Explorador de Arquivos do Windows 10, ao 

arrastar o arquivo CRMV‑SE_Proprietário e soltá‑lo sobre o 

arquivo CRMV‑SE_Pets

(A)	 ocorrerá a concatenação dos dois arquivos, ou seja, o 

arquivo CRMV‑SE_Pets possuirá também o conteúdo 

do arquivo CRMV‑SE_Proprietário.

(B)	 fará com que o arquivo CRMV‑SE_Pets seja enviado, 

automaticamente, para a Lixeira.

(C)	 será exibida uma janela de pop‑up solicitando ao 

usuário que confirme a substituição do conteúdo do 

arquivo CRMV‑SE_Pets pelo conteúdo do arquivo 

CRMV‑SE_Proprietário.

(D)	 não produzirá nenhum efeito.

(E)	 fará com que o arquivo CRMV‑SE_Pets seja renomeado 

para CRMV‑SE_Proprietário.

QUESTÃO 14 

De acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados 

Pessoais  (LGPD), a pessoa natural ou jurídica, de direito 

público ou privado, a quem compete as decisões referentes 

ao tratamento de dados pessoais é o(a)

(A)	 controlador.

(B)	 titular.

(C)	 operador.

(D)	 encarregado.

(E)	 autoridade nacional.

QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa que apresenta o principal objetivo da 

digitalização de documentos.

(A)	 aumentar o consumo de papel e reduzir a  

eficiência operacional

(B)	 facilitar a manipulação física de documentos

(C)	 converter informações em formato físico para  

formato digital

(D)	 garantir a segurança exclusiva de documentos 

impressos

(E)	 diminuir a necessidade de armazenamento digital

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, 

a menos que seja explicitamente informado o contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam 

em configuração‑padrão, em português; o mouse esteja 

configurado para pessoas destras; expressões como 

clicar, clique simples e clique duplo refiram‑se a cliques 

com o botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à 

operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá‑la, 

acionando‑a apenas uma vez. Considere também que não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso 

em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  

equipamentos mencionados.
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES
QUESTÃO 16 

Segundo a Lei n.o 8.429/1992, assinale a alternativa correta, 

a respeito da responsabilidade do sucessor ou herdeiro 

daquele que causar dano ao erário.

(A)	 Não possui qualquer limitação, podendo ser imputada 

integralmente ao sucessor ou herdeiro.

(B)	 Ficará restrita à obrigação de reparar o dano, em 

sua integralidade, independentemente do valor da 

herança ou do patrimônio transferido.

(C)	 Ficará restrita à obrigação de reparar o dano, até o 

limite referente à metade do valor da herança ou do 

patrimônio transferido.

(D)	 Não possui limitações em relação à obrigação de 

reparar o dano, que deve ser sempre cumprida 

integralmente, mas não abrange as demais sanções 

previstas em lei.

(E)	 Ficará restrita à obrigação de reparar o 

dano, até o limite do valor da herança ou do  

patrimônio transferido.

QUESTÃO 17 

Nas ações por atos de improbidade administrativa, se a 

petição inicial estiver em devida forma, o juiz mandará 

autuá‑la e ordenará a citação dos requeridos para que

(A)	 apresentem contestação no prazo comum de  

trinta dias.

(B)	 apresentem defesa prévia no prazo comum de  

trinta dias.

(C)	 comprovem a reparação integral do valor do dano ao 

erário no prazo de três dias.

(D)	 apresentem embargos do devedor, 

independentemente de caução, no prazo de  

quinze dias.

(E)	 compareçam à audiência de justificação prévia, em 

data designada pelo juiz.

QUESTÃO 18 

Nos processos administrativos, quando a lei não fixar prazo 

diferente, o recurso administrativo deverá ser decidido no 

prazo máximo de

(A)	 quinze dias, a partir do recebimento dos autos pelo 

órgão competente.

(B)	 trinta dias, a partir do recebimento dos autos pelo 

órgão competente.

(C)	 quinze dias, a partir da interposição do recurso.

(D)	 trinta dias, a partir da interposição do recurso.

(E)	 quinze dias, a partir da apresentação de parecer pela 

consultoria jurídica competente.

QUESTÃO 19 

Acerca da Lei n.o  9.784/1999, a respeito do efeito 

suspensivo dos recursos interpostos em processos 

administrativos, assinale a alternativa correta.

(A)	 Todos os recursos possuem efeito suspensivo 

automático.

(B)	 A autoridade competente poderá atribuir efeito 

suspensivo ao recurso, se o interessado apresentar 

garantia idônea.

(C)	 Salvo disposição legal em contrário, o recurso não tem 

efeito suspensivo.

(D)	 É vedada a atribuição de efeito suspensivo  

aos recursos.

(E)	 Somente o Poder Judiciário poderá conceder efeito 

suspensivo a recurso administrativo.

QUESTÃO 20 

À luz das disposições da Lei n.o  12.527/2011, o prazo 

máximo de restrição de acesso à informação classificada 

como ultrassecreta é de

(A)	 10 anos.

(B)	 15 anos.

(C)	 20 anos.

(D)	 25 anos.

(E)	 30 anos.
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QUESTÃO 21 

A respeito do desmatamento na Amazônia, assinale a 
alternativa correta. 

(A)	 As condições climáticas do calor da Amazônia 
propiciam que o fogo natural avance na vegetação 
densa que a floresta possui.

(B)	 Todo o desmatamento causado pelo garimpo na 
Amazônia está concentrado praticamente em três 
terras indígenas.

(C)	 A Amazônia continua mostrando recordes de 
desmatamento da vegetação original, fazendo a 
floresta não chegar no ponto de retorno.

(D)	 Os focos do desmatamento se concentram em terras 
privadas, certificando uma questão histórica que 
alcança toda a bacia amazônica.

(E)	 As populações ribeirinhas e indígenas são as que mais 
desmatam a floresta Amazônica, por dependerem da 
subsistência natural.

QUESTÃO 22 

O ministro das Relações Exteriores da Venezuela, 
Yvan Gil, afirmou que o governo “suspendeu as atividades” 
do gabinete do alto comissariado das Nações Unidas para 
os Direitos Humanos no país, instalado em 2019, e ordenou 
a saída dos seus funcionários do país em 72 horas.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).

A respeito da informação que envolve o problema da 
“suspensão das atividades” e a ordem de expulsão 
dos funcionários contidas no texto, assinale a  
alternativa correta.

(A)	 O conteúdo do texto está ligado à negativa dada à 
Venezuela de voltar a integrar o Mercosul, por causa 
da violação de direitos humanos feita pelo governo de 
Nicolás Maduro.

(B)	 Essa foi a resposta de Maduro devido ao fato de a 
Venezuela ser aliada da Rússia na guerra contra a 
Ucrânia e gerar sérias retaliações da Organização das 
Nações Unidas (ONU). 

(C)	 O imbróglio relatado no texto envolve uma 
preocupação do comissariado com a prisão de uma 
ativista venezuelana, que é crítica do presidente 
venezuelano Nicolás Maduro.

(D)	 A relação com o alto comissariado estremeceu após 
acusações de que o governo de Nicolás Maduro não 
respeitar a agência internacional de refugiados da 
ONU (ACNUR).

(E)	 A relação entre a Venezuela e os EUA sempre foram 
estremecidas e o fato de a ONU tecer apoio aos 
Estados Unidos gerou revolta no governo de Caracas. 

QUESTÃO 23 

Alexei Navalny estava cumprindo pena de prisão 

de dezenove anos em uma prisão no Ártico. Segundo o 

serviço penitenciário, ele passou mal e morreu logo depois, 

em 16 de fevereiro de 2024. Navalny é o último opositor 

ferrenho do governo a perder a vida precocemente. 

Outros casos aconteceram, como o de Berezovsky que 

chegou a ser investigado no Brasil por possíveis vínculos 

com a empresa MSI, que firmou em 2004 uma parceria 

com o time de futebol Corinthians. Ele morreu em 2013, 

encontrado em um banheiro com uma corda em volta do 

pescoço. Porém, uma investigação não chegou a conclusões 

sobre a causa da morte. Outro caso, o de Prigozhin, ganhou 

destaque pelo papel que seu grupo mercenário vinha 

desempenhando em recente guerra. Embora lutasse em 

favor de seu país, Prigozhin criticava abertamente chefes 

militares compatriotas pelas estratégias adotadas no 

citado conflito. Em 27 de fevereiro de 2015, Nemtsov foi 

baleado quatro vezes ao cruzar uma ponte, horas depois de 

apelar por apoio para uma marcha contra a invasão inicial 

de seu país contra um país europeu, ocorrida em 2014. 

Em tempo, Antov havia divulgado críticas a uma recente 

guerra no WhatsApp, mas apagou a mensagem e disse 

que outra pessoa a havia escrito. Dias antes de sua morte, 

um amigo de Antov, Vladimir Budanov, também morreu 

no mesmo hotel. Por fim, um ex‑agente da inteligência 

morreu três semanas depois de beber uma xícara de chá 

em 2006 em um hotel de Londres. Litvinenko era crítico 

do governo e havia acusado, entre outras coisas, de o 

líder governamental explodir um prédio e ordenar a morte  

de adversários. 

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

O texto acima refere‑se a acontecimentos ligados à figura 

política do

(A)	 primeiro‑ministro de Israel, Benjamin Netanyahu.

(B)	 líder maior do Kremlin, Vladimir Putin.

(C)	 presidente da Bielorrússia, Alexander Lukashenko.

(D)	 dirigente da Ucrânia, Volodymyr Zelensky.

(E)	 comandante militar do Hamas, Yahya Sinwar. 
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QUESTÃO 24 

“O que está acontecendo na Faixa de Gaza e com 

o povo palestino não existe em nenhum outro momento 

histórico. Aliás, existiu: quando o Hitler resolveu matar os 

judeus”, disse o presidente do Brasil.

“As palavras do presidente do Brasil são 

vergonhosas e graves. Trata‑se de banalizar o Holocausto 

e de tentar prejudicar o povo judeu e o direito de Israel 

se defender”, disse o primeiro‑ministro de Israel, em uma 

publicação no X (antigo Twitter).

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).

Considerando‑se essas duas falas dos líderes políticos 

do Brasil e de Israel, respectivamente, assinale a  

alternativa correta.

(A)	 O fato precedente gerou um incidente diplomático 

a ponto de o presidente brasileiro ser considerado 

persona non grata e chamar de volta o embaixador  

ao Brasil.

(B)	 A fala do presidente do Brasil não possui nenhum 

embasamento, uma vez que os ataques desferidos por 

Israel atingiram o Hamas.

(C)	 A resposta dada pelo primeiro‑ministro de Israel tem 

base na política de direitos humanos de os países 

defenderem sua soberania nacional.

(D)	 Os momentos comparados pelo presidente do Brasil 

foram fundamentados no quantitativo da população 

que foi vítima do Holocausto e as mortes em Gaza.

(E)	 A acusação feita pelo primeiro‑ministro de Israel fez 

o presidente brasileiro se reunir com o chanceler 

israelense para resolver tal contenda.

QUESTÃO 25 

A inflação na Argentina alcançou um índice 

de 254,2% em doze meses, segundo o instituto oficial 

de estatísticas, o Indec. Trata‑se de uma das variações 

interanuais mais altas do mundo.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações). 

A respeito da economia da Argentina no contexto atual, 

assinale a alternativa correta. 

(A)	 A balança comercial argentina faz com que o país 

exporte mais que suas importações, o que gera um 

déficit nas contas públicas junto à arrecadação do 

comércio internacional do país. 

(B)	 O aumento da inflação é gerado pelo consumo 

supérfluo e exacerbado da população, uma vez que 

o comércio nas províncias aumenta seus preços à 

medida que a procura é maior que a oferta.

(C)	 As raízes do problema inflacionário argentino estão na 

corrupção de governos da última década, que tocaram 

a economia com base na tomada de capital externo e 

aumento do déficit público.

(D)	 A alta na inflação argentina veio depois da bolha 

especulativa acontecida no chamado subprime 

estadunidense, quando o mercado imobiliário levou 

bancos à falência, o que afetou economias emergentes 

como a Argentina. 

(E)	 O fato de a Argentina gastar mais que arrecada 

aumenta o déficit público e as baixas reservas agravam 

a crise e contribuem para o aumento da dívida externa 

e a desconfiança de investidores.



Prova
 ap

lica
da

CONTADORCRMV-SE

CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA VETERINÁRIA DE SERGIPE INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2024

7

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Informações para a resolução das questões de 26 a 30. 

Em 31/12/2023, após os procedimentos de 
encerramento do resultado, a Campos do Jordão Ltda. 
apresentava a composição de ativo a seguir.

ATIVO CIRCULANTE
Disponibilidades R$ 250.000
Duplicatas a receber R$ 150.000
Estoques R$ 200.000
Prêmios de seguros a apropriar R$ 50.000

ATIVO NÃO CIRCULANTE
Realizável em longo prazo R$ 175.000
Investimentos R$ 225.000
Imobilizado R$ 350.000
Intangível R$ 100.000

Ainda em 31/12/2023, a empresa apresentava um 
índice de liquidez corrente de 1,625 e endividamento geral 
da ordem de 65%. Sabe‑se, também, que, no exercício de 
2023, a empresa auferiu um lucro líquido de R$ 75.000.

QUESTÃO 26 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o total de capitais de terceiros que estão 
financiando as atividades da Campos do Jordão Ltda. em 
31/12/2023.

(A)	 R$ 825.000
(B)	 R$ 850.000
(C)	 R$ 875.000
(D)	 R$ 975.000
(E)	 R$ 1.025.000

QUESTÃO 27 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o valor do patrimônio líquido da Campos do 
Jordão Ltda. em 31/12/2023.

(A)	 R$ 525.000
(B)	 R$ 550.000
(C)	 R$ 600.000
(D)	 R$ 675.000
(E)	 R$ 700.000

QUESTÃO 28 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o valor do passivo não circulante da Campos 
do Jordão Ltda. em 31/12/2023.

(A)	 R$ 425.000
(B)	 R$ 485.000
(C)	 R$ 500.000
(D)	 R$ 575.000
(E)	 R$ 625.000

QUESTÃO 29 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 

que apresenta o valor aproximado do índice de liquidez 

geral da Campos do Jordão Ltda. em 31/12/2023.

(A)	 0,59

(B)	 0,62

(C)	 0,67

(D)	 0,71

(E)	 0,77

QUESTÃO 30 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 

que apresenta o valor do retorno sobre o ativo  (ROA) da 

entidade no exercício de 2023.

(A)	 5,00%

(B)	 7,50%

(C)	 9,50%

(D)	 10,75%

(E)	 11,25%

QUESTÃO 31 

Em relação à fiscalização contábil, financeira e orçamentária 

da Administração Pública, julgue os itens a seguir à luz da 

Constituição Federal de 1988.

I	 O dever de prestar contas incide não apenas 

sobre as pessoas jurídicas de direito público, mas 

também sobre as pessoas jurídicas de direito 

privado que administrem recursos públicos.

II	 A incumbência de julgar as contas anualmente 

prestadas pelo presidente da República é do 

Tribunal de Contas da União, após parecer da 

Controladoria-Geral da União.

III	 Ao Senado Federal compete o julgamento das 

contas anuais do presidente da Câmara de 

Deputados e à Câmara dos Deputados incumbe 

julgar as contas anuais do presidente do  

Senado Federal.

Está correto o que se afirma em

(A)	 I e III, apenas.

(B)	 I e II, apenas.

(C)	 I, apenas.

(D)	 II e III, apenas.

(E)	 II, apenas.
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QUESTÃO 32 

Considerando a Constituição Federal de 1988, assinale 

a alternativa correta, no que diz respeito à disciplina da 

Administração Pública.

(A)	 É vedado ao servidor público exercer direito de greve.

(B)	 Os cargos em comissão destinam‑se apenas às 

atribuições de direção, de chefia e de assessoramento.

(C)	 A Constituição Federal de 1988 não admite que 

estrangeiros ocupem cargos públicos no Brasil.

(D)	 A criação e a extinção de cargos públicos podem ser 

levadas a efeito por meio de decreto do chefe do 

Poder Executivo.

(E)	 É expressamente vedado, em qualquer hipótese, o 

acúmulo remunerado de cargos públicos.

QUESTÃO 33 

À luz da Lei n.o  4.320/1964, que estatui normas gerais 

de direito financeiro para elaboração e controle 

dos orçamentos e balanços da União, dos estados, 

dos municípios e do Distrito Federal, assinale a  

alternativa incorreta.

(A)	 Quadros demonstrativos da receita e planos de 

aplicação dos fundos especiais acompanharão a lei  

de orçamento.

(B)	 A lei de orçamento compreenderá todas as despesas 

próprias dos órgãos do governo e da Administração 

centralizada ou que, por intermédio deles,  

devam‑se realizar.

(C)	 A receita classificar‑se‑á nas seguintes categorias 

econômicas: receitas correntes; receitas de 

capital; receitas intraorçamentárias; e receitas 

extraorçamentárias.

(D)	 Todas as receitas e as despesas constarão da 

lei de orçamento por seus totais, vedadas  

quaisquer deduções.

(E)	 A lei do orçamento conterá a discriminação da 

receita e da despesa de forma a evidenciar a política 

econômica financeira e o programa de trabalho 

do governo, obedecidos os princípios de unidade, 

universalidade e anualidade.

QUESTÃO 34 

A Lei Complementar n.o 101/2000 (LRF) estabelece limites 
para a despesa com pessoal dos entes federativos, em 
cada período de apuração. No contexto municipal, essa lei 
determina que o referido limite é de

(A)	 50% da receita corrente líquida.
(B)	 50% da receita total.
(C)	 55% da receita orçamentária.
(D)	 60% da receita corrente líquida.
(E)	 60% da receita corrente.

QUESTÃO 35 

A nova Lei de Licitações e Contratos Administrativos  (Lei 
n.o  14.133/2021) unificou a legislação relativa a licitações 
públicas e estipulou que, ao lidar com a aquisição de 
bens e serviços comuns, caracterizados por padrões 
usuais de mercado e de atributos que podem ser 
objetivamente especificados no edital, a modalidade a ser 
obrigatoriamente adotada é o

(A)	 pregão.
(B)	 credenciamento. 
(C)	 registro de preços.
(D)	 chamamento público.
(E)	 convite.

Texto para a resolução das questões de 36 a 38. 

I	 Em 1/4/2022, uma empresa comercial tinha em 
estoque 50 unidades do produto ABC, seu único 
produto comercializado, registrado ao custo 
unitário de R$ 320.

II	 Em 10/4/2022, a empresa adquiriu mais 105 
unidades do referido produto, com o valor 
total da nota fiscal de R$  33.000. Na transação, 
incidem IPI de 10%, destacado na nota fiscal, e 
ICMS à alíquota interna de 12%.

III	 Em 25/4/2022, a empresa vendeu 140 unidades 
do ABC por um valor total de R$  65.000. Após 
verificar que alguns produtos foram entregues 
danificados, foi concedido um abatimento de 
R$ 2.000 ao comprador. Na venda, incide apenas 
o ICMS, a uma alíquota interna de 18%.

QUESTÃO 36 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 
que apresenta o custo total das mercadorias adquiridas em 
1/4/2022.

(A)	 R$ 29.400
(B)	 R$ 30.000
(C)	 R$ 32.400
(D)	 R$ 32.600
(E)	 R$ 33.000
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QUESTÃO 37 

Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa 

que apresenta o custo das mercadorias vendidas em 

25/4/2022, considerando a metodologia “Primeiro que 

entra, primeiro que sai”.

(A)	 R$ 40.600

(B)	 R$ 41.000

(C)	 R$ 41.200

(D)	 R$ 42.000

(E)	 R$ 42.460

QUESTÃO 38 

Com base nessa situação hipotética, por fim, é correto 

afirmar que o lucro bruto da entidade em decorrência das 

operações de abril/2022 é de

(A)	 R$ 9.880.

(B)	 R$ 10.460.

(C)	 R$ 10.860.

(D)	 R$ 11.340.

(E)	 R$ 12.100.

QUESTÃO 39 

O princípio orçamentário, fundado na Lei n.o  4.320/1964, 

que estabelece que, regra geral, a lei orçamentária não 

deverá alocar dotações globais destinadas a atender 

indiscriminadamente despesas de pessoal, material, 

serviços de terceiros, transferências ou quaisquer outras é 

formalmente conhecido como

(A)	 princípio da não afetação.

(B)	 princípio da vinculação.

(C)	 princípio da unidade.

(D)	 princípio da especialização.

(E)	 princípio da vedação de estorno.

QUESTÃO 40 

Segundo a doutrina orçamentária, por meio do orçamento 

público, o Estado desempenha algumas funções clássicas 

ou típicas, intervindo na ordem econômica ou social. 

Ao se utilizar do orçamento para promover medidas de 

redução de desigualdade, por intermédio, por exemplo, 

da tributação progressiva da renda e de programas de 

transferência, o Estado atua na função

(A)	 corretora.

(B)	 estabilizadora.

(C)	 alocativa.

(D)	 equitativa.

(E)	 distributiva.

QUESTÃO 41 

Acerca dos conceitos fundamentais relacionados aos 

tributos no Brasil, julgue os itens a seguir, com base na 

legislação que trata das Normas Gerais de Direito Tributário.

I	 Para determinar a natureza jurídica de um tributo, 

é fundamental analisar a destinação atribuída 

aos recursos arrecadados e a designação formal 

estabelecida pela legislação que o instituiu.

II	 A legislação que disponha sobre suspensão ou 

exclusão do crédito tributário bem como aquela 

que outorga isenção aos contribuintes deve ser 

interpretada de forma literal.

III	 Imposto é o tributo cuja obrigação tem por 

fato gerador uma situação independente de 

qualquer atividade estatal específica, relativa  

ao contribuinte.

Está correto o que se afirma em

(A)	 I e II, apenas.

(B)	 I e III, apenas.

(C)	 I, II e III.

(D)	 III, apenas.

(E)	 II e III, apenas.
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Informações para a resolução das questões de 42 a 44. 

A Cia. Metal Leve é uma empresa industrial que 
trabalha produzindo chapas de aço para coberturas. 
Suponha‑se que, no exercício de 2023, a empresa 
apresentou os dados de custos a seguir.

Depreciação anual das máquinas da fábrica R$ 325.000 

Aluguel do galpão da fábrica R$ 225.000 

Embalagens adquiridas prontas R$ 80.000 

Mão de obra indireta e encargos R$ 275.000 

Matéria‑prima aplicada R$ 325.000 

Gastos com manutenção das máquinas fabris R$ 170.000 

Mão de obra direta e encargos R$ 515.000

Custo dos produtos vendidos R$ 425.000

O estoque de produtos acabados no início do 
período importava em R$  175.000 e, ao final do período, 
não havia estoques de matéria‑prima, nem de produtos em 
elaboração.

QUESTÃO 42 

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que o 
valor do estoque final em 31/12/2023, fundamentando‑se 
no método de custeio por absorção, é de

(A)	 R$ 1.425.000.
(B)	 R$ 1.575.000.
(C)	 R$ 1.665.000.
(D)	 R$ 1.690.000.
(E)	 R$ 1.715.000.

QUESTÃO 43 

Com base nessa situação hipotética, os custos de 
transformação incorridos em 2023 importam em

(A)	 R$ 1.475.000.
(B)	 R$ 1.510.000.
(C)	 R$ 1.530.000.
(D)	 R$ 1.580.000.
(E)	 R$ 1.615.000.

QUESTÃO 44 

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que 
o total de custos diretos incorridos no exercício de 2023 
equivale a

(A)	 840.000.
(B)	 920.000.
(C)	 1.010.000.
(D)	 1.145.000.
(E)	 1.245.000.

QUESTÃO 45 

Acerca dos regimes contábeis aplicáveis ao reconhecimento 

da receita e despesa orçamentárias, bem como às variações 

patrimoniais na contabilidade pública brasileira, julgue os 

itens a seguir.

I	 Enquanto o reconhecimento das variações 

patrimoniais aumentativas obedece ao regime 

de competência, o reconhecimento das variações 

diminutivas obedece ao regime de caixa.

II	 Por força legal, quanto ao aspecto orçamentário, 

as receitas são consideradas realizadas no 

momento da arrecadação, e as despesas, no 

momento do empenho.

III	 O resultado patrimonial decorre do confronto 

entre as variações patrimoniais aumentativas e 

as diminutivas, mas não leva em consideração 

as insubsistências e as superveniências ativas  

ou passivas. 

Assinale a alternativa correta. 

(A)	 Nenhum item está certo.

(B)	 Apenas o item II está certo.

(C)	 Apenas os itens I e II estão certos. 

(D)	 Apenas os itens I e III estão certos.

(E)	 Apenas os itens II e III estão certos.

QUESTÃO 46 

Art. 1.o  Esta lei é um instrumento de planejamento de 

médio prazo, que visa definir as diretrizes, os objetivos e 

as metas da Administração Pública para os próximos quatro 

anos, por meio do estabelecimento de programas de 

governo, cuja eficácia e efetividade serão aferidas através 

dos indicadores de desempenho aqui estipulados.

O trecho acima é, supostamente, um dispositivo inaugural 

de uma lei estadual. Com base nessas informações, é 

correto afirmar que tal dispositivo está contido no(a)

(A)	 cronograma de desembolsos.

(B)	 programação financeira.

(C)	 lei de diretrizes orçamentárias.

(D)	 plano plurianual.

(E)	 quadro de origens e aplicações de recursos.
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QUESTÃO 47 

No que se refere aos instrumentos de planejamento à 

disposição dos gestores e à luz da Constituição Federal de 

1988, julgue as afirmativas a seguir.

I	 Em âmbito federal, o projeto de lei de 

diretrizes orçamentárias deve ser encaminhado 

para apreciação do Congresso Nacional até 

o encerramento do primeiro período da  

sessão legislativa.

II	 Em respeito à independência e harmonia entre 

os Poderes, a iniciativa de apresentação dos 

projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 

diretrizes orçamentárias e aos orçamentos anuais 

é partilhada entre os chefes dos três Poderes.

III	 A lei orçamentária anual compreenderá três 

diferentes esferas orçamentárias, quais sejam: 

o orçamento fiscal, o orçamento da seguridade 

social e o orçamento de investimento das 

empresas estatais.

Está correto o que se afirma em

(A)	 II, apenas.

(B)	 I e II, apenas.

(C)	 Nenhuma das afirmativas.

(D)	 I e III, apenas.

(E)	 III, apenas.

QUESTÃO 48 

Com base na legislação de regência, assinale a alternativa 

correta, no que diz respeito aos créditos adicionais.

(A)	 Os créditos adicionais suplementares são 

aqueles destinados a inserir novas dotações na 

lei orçamentária anual, não previstas na etapa  

de elaboração.

(B)	 Para a abertura de créditos extraordinários, é 

dispensada a autorização legislativa prévia, contudo é 

necessária a indicação da fonte de recursos.

(C)	 A própria lei orçamentária anual pode conter 

autorização para a abertura de créditos suplementares 

até determinado montante.

(D)	 Os créditos adicionais especiais podem prorrogar‑se 

para o exercício subsequente ao de sua abertura, se 

abertos no segundo semestre do exercício financeiro.

(E)	 Uma das possíveis fontes de recursos para sua 

abertura são os fluxos de caixa operacionais positivos 

evidenciados na demonstração dos fluxos de caixa.

QUESTÃO 49 

Suponha‑se que a prefeitura do município de 
sergipano tenha contratado uma empresa para prestação 
de serviços de limpeza e conservação em 2023. Em 
28/12/2023, a empresa emitiu uma fatura para cobrança 
dos serviços realizados no mês, entretanto não houve 
tempo suficiente para liquidar o respectivo empenho, o 
qual foi cancelado no encerramento do exercício. 

Com base nessa situação hipotética, o procedimento 
correto a ser adotado é

(A)	 pagar imediatamente a despesa em 2023, 
independentemente da existência de empenho, 
pois é vedado à Administração Pública enriquecer 
ilicitamente.

(B)	 registrar o passivo circulante e pagar a despesa 
com recursos do orçamento de 2024, no elemento 
92 – Despesas de Exercício Anteriores.

(C)	 registrar o passivo circulante e pagar a despesa 
com recursos do orçamento de 2024, no elemento 
93 – Indenizações e Restituições.

(D)	 registrar o passivo circulante e pagar a despesa 
com recursos do orçamento de 2024, no elemento 
39 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica.

(E)	 não pagar a despesa nem em 2023, nem em 2024, 
uma vez que houve o cancelamento do empenho que 
comprovava a prestação de serviço.

QUESTÃO 50 

A respeito das demonstrações contábeis aplicadas ao setor 
público, julgue os itens a seguir.

I	 Para fins da Lei n.o  4.320/1964, o balanço 
patrimonial é segregado em financeiro e 
permanente, o que permite a apuração do 
superávit financeiro.

II	 No balanço financeiro, os restos a pagar inscritos 
no exercício serão computados como receita 
extraorçamentária, para compensar sua inclusão 
na despesa orçamentária.

III	 O balanço orçamentário demonstrará as receitas 
e as despesas previstas em confronto com as 
realizadas e será elaborado com base nas contas 
contábeis das classes 5 e 6 do plano de contas 
aplicado ao setor público.

Assinale a alternativa correta.

(A)	 Apenas o item II está certo.
(B)	 Apenas os itens I e II estão certos.
(C)	 Apenas os itens I e III estão certos.
(D)	 Apenas os itens II e III estão certos.
(E)	 Todos os itens estão certos.


